

第廿讲

我们打开圣经，读彼得前书第一章第 12 节，「他们得了启示，知道他们所传讲的一切事，不是为自己，乃是为你们。那靠着从天上差来的圣灵传福音给你们的人，现在将这些事报给你们，天使也愿意详细察看这些事。」

圣经启示「永古隐藏不言的奥秘」

这段圣经里有两个「要道」，第一个是靠着「从天上差来的圣灵」，这些先知就得了启示。一个传道人不是照本宣科地念一段圣经，再把这段圣经的意思讲一讲，就叫「先知」，其实不是。什么叫先知？先知是传 神的话、解释 神的话；不是讲人的话，因为先知是 神差遣的。为什么叫假先知呢？假先知就是不讲 神的话、不传 神的话，他们有一套背经离道的理论。一个真正的先知一定要得启示。启示什么呢？「从天上差来的圣灵」给他们一些亮光，他们就得了启示。为什么呢？因为全本圣经都是讲「永古隐藏不言的奥秘」，不是任何人都能懂的。

比如，福音也是一个奥秘，罗马书第十六章第 25 和 26 节有清楚地说明，「惟有 神能照我所传的福音和所讲的耶稣基督，并照永古隐藏不言的奥秘，坚固你们的心。这奥秘如今显明出来，而且按照永生 神的命，藉众先知的书指示万国的民，使他们信服真道。」所以第 26 节说，「这奥秘如今显明出来，而且按照永生 神的命，藉众先知的书指示万国的民……」就是这本圣经。这本圣经总体来说，就是讲「永古隐藏不言的奥秘」。像我在上一个节目里讲到， 神是「自有永有」的、一个最大的「灵」，祂是隐藏的，祂要把祂里面的美德、能力、一切的丰盛和祂的爱都表明出来，所以，祂就计划创造。创造诸天、宇宙万有的目的，就是为要彰显 神，所以诗篇第 19 篇说，「诸天述说 神的荣耀，穹苍显明祂的手段。」（诗十九 1）大家就明白，诸天、宇宙、万有就是为要彰显 神。因为 神是灵、是自隐的、是看不见的，祂要把祂自己里面一切的丰盛

要表明出来，尤其是祂的能力、祂的美德要表明出来，所以，祂必须要有所作为。

弟兄姊妹们，也许你是一个有才华的人，你有很大的才华、很高的智慧、很强的能力。但如果你什么都不做，你隐藏在那里，有谁知道呢？你若真有才华，你一定会想法子表明出来，或者写一本书、或者发明一个东西、或者创造出一个新玩意，那就好得不得了，就震惊世界了。你的才华若想要表明出来，你一定要发明、要创造，要把你里头的东西发表出来。神也是这样，神是全能的、无所不能；祂是荣耀的，是极其荣耀、极其智慧的，所以，祂要把祂的智慧、能力，把祂的荣耀，把祂的爱，把祂的知识都表明出来，祂怎么做呢？祂就创造。所以，创造就是神的发表。简单地说，祂的发表就是创造，神的发表就是宇宙、万有。比如，我要发表，我就写一本书，对不对？我在这里讲道，也算是发表，是不是？这些都是发表，藉着话发表出来。

可是神的发表呢？你一看天地万物，这就是神的发表；神的发表就是诸天宇宙万有。这么大的宇宙就是祂的发表，祂把祂里头的东西发表出来、把祂的能力发表出来、把祂的智慧发表出来。现在人越研究宇宙万有、越清楚「智慧设计论」，越研究、越发现宇宙的能量之大，这才知道神的智慧、神的能力。神的智慧、神的能力都是藉着耶稣发表的，耶稣是「道」，所以，耶稣把神的能力发表出来。这就是发表，耶稣就是发表。在约翰福音第十四章，有一次耶稣对门徒们说，「你们心里不要忧愁，你们信神，也当信我。在我父的家里有许多住处；若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去；我在那里，叫你们也在那里。」（约十四 1~3）有门徒问说，「我们不知道那条路在哪里？我们不知道，怎么去呢？」耶稣说，「那条路，你们也知道。」（约十四 4）「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到那里去。」（约十四 6）后来，十二个门徒里的腓力就问，「求主将父显给我们看，我们就知足了。」（约十四 8）腓力想要看看神，他说，「祢光是这样讲，祢把神显给我们看看，我们就知足了。」今天有好多人都这样想，他不晓得神不能显出来给人看。我今天要告诉大家一个秘密，你千万不要想看见神，这是不可以的。

为什么？因为圣经说，创造天地的主，祂是宇宙的总能量，祂是至高的能

量。你若一看见祂，你就融化了。圣经里说，「神若降在山上，山就如蜡融化」（诗九十七 5）。祂若来到地球，地球也融化了，更不要说人了，人不能见神，地球也不能看见神，所以神才道成肉身，这是没法子的事。所以，耶稣就对腓力说，「腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父，你怎么说『将父显给我们看』呢？」（约十四 9）耶稣说，「你不能看，因为神不能看，才差我来，我才道成肉身、才显给你们看。」所以，今天我要告诉弟兄姊妹们，神是不能够用眼睛看的。神的声音若出来，就叫打雷，就把你劈死、震死了，你还能活着吗？你不能听见神的声音，不能看见神。连摩西也不能看，神从他面前经过，神的手要挡着他，他只能看一个尾巴；也就是说，他只能远远地看一个背影，神过去以后，他才能看一看神的背，神是不能看的（出卅三 20~23）。亲爱的弟兄姊妹们，因为神是灵，是宇宙中的全能者。诗篇六十二篇第 11 节说，「神说了一次、两次，我都听见，就是能力都属乎神。」

在比基尼岛，美国试验氢原子弹，人都离得很远很远，那只是一个原子弹爆炸而已。并且每个人的眼睛上都要戴墨镜，爆炸的时候还不准看，要等爆炸以后，戴着深度的墨镜才能看一看，那只是一个原子弹而已。为什么？因为能量太大、音响太响、光太强了，人不能看。人连太阳都不能看，还想看神吗？太阳不过是神造的一个小星球，人看了，眼睛就会瞎，你怎么能看神呢？神是众光之父，神就是光，祂那个光的强度是何等大。大家还记得，耶稣在大马色的路上向保罗显现，保罗看见了大光（徒廿二 6），就瞎了好几天，若不是亚拿尼亚为他祷告，他的眼睛就瞎了（徒廿二 11、13）。所以，人不能看见神，因为神是至大、最高的能量，我们这个小地球都承受不了，人就更承受不了的。

那神怎么办？神就道成肉身。耶稣穿上一个人，尽量隐藏祂的能力，但祂的一举一动，一伸手、一投足，能力还是会出来。耶稣对客西马尼园那些来捉拿祂的人，稍微露出一能力，当他们说，「谁是耶稣？」耶稣说，「我就是。」（约十八 5）他们一听就哗地倒在地上，一群人都摔倒了（约十八 6）。所以，弟兄姊妹们，我们就知道，神是宇宙中至高、至大的能量，神是不能看的，所以，神才道成肉身，穿上人的身体，来与我们接触、向我们说话，这就是圣经里最大的奥秘。所以，圣经是讲「永古隐藏不言的奥秘」，整本的圣经就是发表「永古隐藏不言的奥秘」。

耶稣基督道成肉身也是奥秘，神一切的奥秘、计划都在祂里面藏着。耶稣基督只表明了一些神的美德，只稍微行了一点神迹奇事，只彰显了一点神的荣耀；人看见就荣耀得不得了，说「神在人间显现了，不得了、不得了。」连保罗只行了些神迹，就让满城的人惊慌，以弗所全城的人都轰动了（徒十九29）。弟兄姊妹们，我们就知道，圣经里描写神的能量之大、之高，神的光之强，都要隐藏着说，这叫「永古隐藏不言的奥秘」。神创造诸天宇宙万有，祂道成肉身来到地上，从地球上的人类中，取得一个本体的真相，这叫「大哉敬虔的奥秘」。现在这些奥秘都显明出来了，现在我们读圣经越读越懂，因为在但以理的时代，神说，「但以理啊，你要隐藏这话，封闭这书，直到末时。」（但十二4）那时候神所有的奥秘都封闭隐藏了，人不能懂；但到了末后，科学发达，知识增加，我们慢慢地都可以解释了。神是宇宙的总能量、能力的总源头，神用能力创造诸天万有，这些我们现在都知道了。

最近我看了一个光盘片，叫作「恩宠之星」，说到地球是特别受造的，是宇宙中一个最奇妙的设计，为什么？因为神用智慧为人预备可住之地，因为祂喜悦住在世人中间，这是箴言第八章第22到31节所说明的。宇宙是神智慧设计的，宇宙中有一个地球，也是神智慧设计的，是特别为了让人能够在这里栖息、让人能够在这里活着，然后祂要道成肉身来到地上。整个宇宙的创造是为了地球，地球是为了让人能居住，而人是为了神要道成肉身。等到祂升上高天，等我们这些要被带到荣耀里的儿子们数目满了，地球、太阳系、银河系，这个宇宙的用处就完了，就要变成火。「恩宠之星」就讲到宇宙中有很多星在爆炸，据说银河系的中心还有个黑洞，无论什么东西围绕黑洞都会被吸进去，非常奇妙。这叫什么？这叫「永古隐藏不言的奥秘」，所以，圣经这本书我们很难看懂，并不是每个人都能懂的。

圣灵启示 神的奥秘

那怎么样才能懂呢？神要藉着「天上差来的圣灵」给人启示，就是刚才我们念的圣经，这些人得了启示，就是「靠着从天上差来的圣灵传福音给你们的人」（彼前一12），所以，一个先知要得着启示，我们看以弗所书第三章第5到6节，「这奥秘在以前的世代没有叫人知道，像如今藉着圣灵启示祂的圣使徒

和先知一样。这奥秘就是外邦人在基督耶稣里，藉着福音，得以同为后嗣，同为一体，同蒙应许。」弟兄姊妹们，这奥秘现在才藉着差来的圣灵，启示了圣使徒和先知，他们才知道、才传讲。所以，现在我在这里传讲也不是凭空的。天上的圣灵被差来，启示了这些使徒、先知，他们才能懂奥秘。有很多人以为，我们到神学院里上两年神学课，就可以出来讲，不行！必须要 神用圣灵启示过的人，必须要得着天上差来的圣灵启示过的人，他才能懂得圣经是怎么回事。明白圣经非要灵不可。

我们读以赛亚书第廿八章第 13 节，我们就知道了，「**所以耶和华向他们说的话是命上加命、令上加令、律上加律、例上加例，这里一点、那里一点。以致他们前行仰面跌倒，而且跌碎，并陷入网罗被缠住。**」这话是说什么呢？ 神说的话（圣经上的话）不是一起说的、不是一篇文章就能说明白的，乃是「**命上加命、令上加令、律上加律、例上加例，这里一点、那里一点**」。各卷书里、各先知、各时代中，是一点一点地加起来的，是一点一点地启示出来的。所以，人读圣经就读不到一块儿、不明白讲什么，就「**仰面跌倒，而且跌碎**」，这是指着犹太人，他们不懂圣经。他们虽然从六岁开始就读圣经了，但他们还是不懂，为什么？ 神没有把灵给他们，没有启示他们。他们读的都是文字，所以，文字使人跌倒，精意才是叫人活，我们新约的执事就可以解决了这个问题了（林后三 6）。

到了以赛亚书第卅四章第 16 节说，「**你们要查考宣读耶和华的书。这都无一缺少，无一没有伴侣；因为我的口已经吩咐，祂的灵将他们聚集。**」所以，圣经要读、要查考。你要宣读，要好好地读出声音来，让你的耳朵能够听见、眼睛可以看见、脑子可以思想、嘴巴可以出声音，尽量用你的感官把 神的话读出来。读完了以后，还要查；查的时候，灵一来就解决了，为什么？因为「祂的灵将他们聚集」，这里一点、那里一点，命上加命、令上加令，律上加律、例上加例，这都无一缺少，无一没有伴侣。这些话都用上了。以前我们不懂这些话，现在我们就懂了，因为有计算机，我们人的脑子就跟计算机一样。你要先收集资料，收集纯正、正确、真实的好材料，你要把它们输入存储器，每个芯片都是一个存储器，你要把所搜寻的资料记在里面、把各样的资料都记在里面。等你要用的时候，计算机就来查找，把这里一点、那里一点都聚集在一起，命上加命、令上加令，律上加律、例上加例，这都无一缺少，无一没有伴侣；每一个都有相对

的解释，这样就查出来了。

基督徒要好好查圣经、背圣经

我们的脑子也有一个要点，就是如果你没有这些资料，就不行。现在固然有计算机可以记圣经，但计算机不如 神给我们的灵脑，你必须要把圣经都装在里头。我感谢主，我受了 神的特恩，让我病了七年，前三年发牢骚、闹脾气、怨天尤人，后四年 神的恩典临到我，我就开始背圣经。我因为有失眠症就开始背圣经，背圣经就能睡着了，结果背了四年，就把新约一字不漏地全部背下来，所以，这个资料存对了，这是第一手最好的资料。所以，我现在一祷告，灵一来，这里一点、那里一点都可以想起来了，这就叫灵脑，这是 神给人造的脑子。为什么人脑有一千亿个细胞，独立作业的存储器呢？这就是 神的奥妙。 神要让我们这个脑子成为一个灵所运用的脑子，可是人没有装圣经。都装些什么呢？都装了达尔文、柏拉图、阿基米德……装了红楼梦……都装了这些没用的材料，里头没有内容。我发现只有装圣经，才能解开圣经，才能这里一点、那里一点都集合起来，无一没有配偶，没有一句话不能解释的。

所以，我们今天要告诉弟兄姊妹们， 神创造诸天宇宙万有，这是一个奥秘。先知惟有靠着「从天上差来的圣灵」启示，他才能够传讲得正确；这些事连天使都要详细查看、连天使要听。说实在的，我在这里查经、我在这里讲，天使都要规规矩矩地听，他们要知道宇宙的奥秘，他们也要从圣经里学习。亲爱的弟兄姊妹，这是多么重要！我们要好好地查考圣经，要背圣经，天天像一棵树栽在溪水旁，昼夜思想 神的话，才能够解释圣经。我们今天就查到这里，关于「天使」的事，我们还要再查一次。